

联 合 国

大 会



安全理事会

**A S**

Distr.  
GENERAL

A/37/220

S/15051

6 May 1982

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

大会  
第三十七届会议  
临时议程 \* 项目 3 4  
中东局势

安全理事会  
第三十七年

1982年5月5日

埃及常驻联合国代表给安全理事会的信

奉我国政府的指示，关于苏维埃社会主义共和国联盟常驻联合国代表要求予以散发的1982年4月29日第A/37/213-S/15015号文件，其中载有苏维通讯社塔斯社的一个声明，我谨通知你，我国对上述的声明深感遗憾。深感遗憾的原因是该声明在提到去世的国家元首或甚至用批评语气提到其他国家的政策时使用了非常不恰当的措词。很遗憾，这种措词不合公认的礼仪准则。我们不用同样的语调回敬他们。

我们了解到长期以来，我们同苏联在外交政策的作法和态度上存在着歧异，但是我们很不理解这个歧异竟可作为使用这种措词的借口，这与对世界事务负有特殊责任的超级大国的身份不相符合。

在此必须提醒苏联，埃及是个真正的不结盟国家，她从四十年代末期以来就反对，并仍然反对搞集团政策、军事同盟和设置侵略基地，反对将她拖向同势力集团结盟的所有和任何企图，并继续反对这样做。

\* A/37/50/Rev. 1。

埃及一贯赞成按照安全理事会第242(1967)号决议的文字和精神派驻维持和平部队。埃及曾经诚恳地要求联合国参与西奈半岛的维持和平活动，以促使以色列武装部队撤离该地，并帮助埃及恢复其对国家领土的主权。

为此，曾由埃及副总理兼外交部长于1981年4月22日致电安全理事会主席。很不幸，在1981年5月18日同安全理事会各成员国进行广泛磋商以后，得到的答案是否定的。

安全理事会之所以无法作出正面反应主要是因为只要这个问题一提到安全理事会上，苏联就威胁要阻止任何要联合国参加西奈半岛的维持和平活动。

我们认为，由于苏联使用拖延战术，按照公认的国际维持和平活动准则行事的多国部队是我们所有的唯一合理的备选办法。

但是，看来某些国家似乎对以色列军队撤出西奈半岛，埃及的一部分阿拉伯领土获得解放，以及埃及恢复对每一寸被占领领土的主权感到很不高兴。

一个毫无疑问的悲惨事实是，苏联作为一个超级大国和安全理事会一个常任理事国，理应在维持和平与安全方面负有特别责任，却竟然在看到中东正在朝向取得公平、持久和全面和平发展的重要阶段时，作出如此激烈的过火反应。因而无论阿拉伯国家或非阿拉伯国家，也不管他们在解决中东问题的办法上存有多大歧异，当这些国家的元首和把这个历史事件形容为“积极的、重要的”，联合国秘书长对这个历史性成就作出正面评价时，苏联仍无法压制她对这个历史性成就所持的否定态度，这就无疑地是一个更悲惨的事实了。

不但如此，我们可以强调一项事实，了解到一个受侵略的国家在解放和收复其领土时遭受的人命和物质牺牲至何种程度的苏联和苏联人民应当更加了解、感觉、和理解到以色列撤出西奈的真正意义，这主要是由埃及人民和英勇的埃及武装部队的牺牲以及最后执行了1979年3月埃及和以色列之间的和平条约而取得的。

值得指出的是以色列完成从埃及国家领土上撤出的工作是第一次直接执行了1967年11月22日第242(1967)号决议内所载的不容许以战争攫取领土的原则，苏联是赞成这项决议的。这一点确实说不通，又令人费解，苏联企图把这项成就说得一文不值，实际上是贬低第242(1967)号决议里的价值和原则，而不是客观地评价该决议作为阿拉伯其他被占领的领土可援引的先例的一个意义重大和实际的表率。

同样地，同样重要的是要强调：因为苏联是在最近1982年4月5至8日于科威特举行的不结盟国家协调局部长临时会议上作出的类似的妄图之后，努力对埃及领土的解放的真正重要性和意义加以怀疑，这已经注定是要失败的了。然而，苏联仍然旧辙重蹈，违反不结盟国家运动的一致意愿。这种持续的企图决不会消除或减少和平进程带来的这个历史成就的长远意义和影响。

尽管中东问题带有实际困难和复杂性，埃及希望以色列完成撤出西奈的工作将给中东历史上开始一个新的篇章，并完全乐观地盼望未来中东问题早日达成全面和公正的解决的前景。

苏联的声明、其措词、时机和动机反映出其长期的企图是要加强两极分化、增加紧张、加剧阿拉伯国家间冲突，以及消解促使阿拉伯国家紧密团结和使这个动乱的地区更趋于安定和安全所作的诚挚的努力。

最后，埃及作为历史上、政治上、文化上和战略上都与过去、现在和未来连系在一起的阿拉伯世界的一部分重申：它致力于巴勒斯坦人民进行的恢复其不可剥夺的民族权利的合法斗争的正义事业，它有责任在中东打开一个新的篇章和在平等的基础上根据互相尊重主权、民族独立、领土完整和不干涉他国内政的原则同所有外国进行其外交关系，以及它遵守公认的国际行为标准。

如将此信作为大会暂定项目表项目34项下和安全理事会的正式文件散发，将非常感激。

常驻代表

大使

埃斯马特·阿卜杜勒·马吉德(签名)

- - - - -